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Ανείπωτο δράμα από το πολύνεκρο ναυάγιο 
ανοιχτά της Πύλου – Στο πλευρό των 
δοκιμαζομένων η Εκκλησία
/ Γενικά Θέματα / Εκκλησία

Τουλάχιστον 79 νεκροί έχουν ανασυρθεί μέχρι στιγμής από τη θαλάσσια 
περιοχή 47 ναυτικά μίλια νοτιοδυτικά της Πύλου μετά το ναυάγιο του 
αλιευτικού στο οποίο είχαν επιβιβαστεί μετανάστες, ενώ διασώθηκαν 104 
άνθρωποι. Δυνάμεις του Λιμενικού Σώματος συνέχισαν όλη τη νύχτα τις 
προσπάθειες εντοπισμού τυχόν επιζώντων. Ωστόσο, λίγο πριν από τις 
23:00, πλωτό ανοιχτής θαλάσσης του Λιμενικού Σώματος κατέπλευσε στο 
λιμάνι της Καλαμάτας, μεταφέροντας πτώματα.

To στάδιο της τραγωδίας εξελίσσεται από νωρίς το πρωί της Πέμπτης, 15 Ιουνίου, 
καθώς το σκάφος του Λιμενικού μετέφερε τις 39 σορούς που είχαν περισυλλεγεί 
από τη θαλάσσια περιοχή ανοιχτά της Πύλου, στα διεθνή ύδατα.

Η χώρα βρίσκεται από χθες σε τριήμερο εθνικό πένθος με αφορμή το τραγικό 
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περιστατικό, ενώ στην Καλαμάτα βρέθηκε χθες η Πρόεδρος της Δημοκρατίας, 
Κατερίνα Σακελλαροπούλου, προκειμένου να δει από κοντά τα όσα δραματικά 
εκτυλίσσονται από χθες στο λιμάνι της Καλαμάτας.

Στο πλευρό των δοκιμαζομένων η Μητρόπολη Μεσσηνίας

Οι επιβεβαιωμένοι νεκροί ανέρχονται στους 79, με τις πληροφορίες να κάνουν 
λόγο ότι μεταξύ τους βρίσκεται μία γυναίκα. Αυτό μεγαλώνει τους φόβους ότι 
ενδέχεται να υπήρχαν γυναίκες και παιδιά στα αμπάρια του συγκεκριμένου 
αλιευτικού, με τις πρώτες πληροφορίες να αναφέρουν αυτό, ενώ έχουν διασωθεί 
104.

Με τη συνδρομή του Δήμου Καλαμάτας και της Περιφέρειας Πελοποννήσου, την 
Πυροσβεστική Υπηρεσία, εθελοντικές ομάδες, η Ύπατη Αρμοστεία του ΟΗΕ για 
τους Πρόσφυγες, ο Ελληνικός Ερυθρός Σταυρός, ο Διεθνής Οργανισμός 
Μετανάστευσης, αλλά και κάτοικοι της πόλης, έχουν στήσει στις αποθήκες του 
λιμανιού τις πρώτες σκηνές και την παροχή συσσιτίου για τους διασωθέντες. Στο 
πλευρό των σωστικών συνεργείων βρίσκεται και η Ιερά Μητρόπολη Μεσσηνίας. Ο 
ευρισκόμενος εκτός Ελλάδος σε προγραμματισμένο Διεθνές Συνέδριο, 
Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Μεσσηνίας κ. Χρυσόστομος, αμέσως 
επικοινώνησε με τους συνεργάτες του στην Καλαμάτα, και έδωσε τις ανάλογες 
οδηγίες και κατευθύνσεις για οποιαδήποτε βοήθεια χρειαστεί από πλευράς της 
τοπικής Εκκλησίας, προς τους δοκιμαζόμενους αυτούς συνανθρώπους μας, να 
είναι άμεση και ουσιαστική

Οι διασωθέντες ήταν αφυδατωμένοι, αρκετοί υπέστησαν λιποθυμικά και 
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υπογλυκαιμικά επεισόδια, ενώ πιθανότατα όσοι κατάφεραν να διασωθούν 
βρίσκονταν στο κατάστρωμα. Σοκαρισμένοι και σε σύγχυση είναι οι περισσότεροι 
από τους διασωθέντες μετανάστες, διαπίστωσε εθελοντής διασώστης του 
Ελληνικού Ερυθρού Σταυρού.

“Όλοι οι Έλληνες δακρύζουν μπροστά στο ανείπωτο δράμα”

Να είναι το τελευταίο περιστατικό δήλωσε ο Αρχιεπίσκοπος Αθηνών και 
πάσης Ελλάδος κ.κ. Ιερώνυμος εκφράζοντας τη βαθιά του θλίψη για το γεγονός 
ευχόμενος και προσευχόμενος να είναι το τελευταίο περιστατικό.

“Καμία λέξη δεν μπορεί να αποτυπώσει τον βαθύτατο πόνο που αισθάνομαι σήμερα 
ως άνθρωπος και ως κληρικός για τον αδόκητο και τραγικό χαμό δεκάδων 
συνανθρώπων μας στο ναυάγιο στα διεθνή ύδατα ανοικτά της Πύλου. Τον ίδιο 
ακριβώς πόνο αισθάνονται σήμερα και όλοι οι Έλληνες, που δακρύζουν μπροστά 
στο ανείπωτο δράμα αυτών των ανθρώπων, που αναζήτησαν ένα καλύτερο αύριο 
γι’ αυτούς και τις οικογένειές τους και μία καλύτερη τύχη, μακριά από την 
απόλυτη ανέχεια και την δυστυχία, μία τύχη που χάθηκε για πάντα στο βυθό της 
Μεσογείου. Γιατί οι ανθρώπινες ζωές δεν είναι αναλώσιμες, δεν αποτελούν ούτε 
αριθμούς, ούτε στατιστικά δεδομένα. Είναι μοναδικές και πολύτιμες, όλες εξίσου 
σπουδαίες και σημαντικές για τον Δημιουργό. Είναι μανάδες, πατεράδες και 
παιδιά, αδέλφια, συγγενείς και φίλοι, όπως είμαστε όλοι και όλες μας, αδιακρίτως 
και ανεξαιρέτως”, δήλωσε.

“Οι ισχυροί του κόσμου να δώσουν τη χαριστική βολή στα 



κυκλώματα διακινητών”

“Εύχομαι και προσεύχομαι ο Θεός να δώσει, ώστε, με τις ηρωικές προσπάθειες 
των σωστικών ομάδων που υπερβάλλουν εαυτές, να περιοριστούν οι απώλειες. 
Εύχομαι και προσεύχομαι ο Θεός να αναπαύσει τις ψυχές των αθώων θυμάτων. 
Εύχομαι και προσεύχομαι όμως η σημερινή τραγωδία να είναι επιτέλους η 
τελευταία. Οι ηγέτες της Ευρωπαϊκής Ένωσης και οι ισχυροί του κόσμου τούτου 
οφείλουν πλέον να αρθούν στο ύψος των περιστάσεων και να δώσουν 
αποφασιστικά τη χαριστική βολή στα άθλια κυκλώματα των εγκληματιών 
διακινητών αδύναμων και απελπισμένων ανθρώπων και, ταυτόχρονα, τις λύσεις 
αλληλεγγύης και ανθρωπιάς στο μεταναστευτικό και στο προσφυγικό ζήτημα, που 
τιμούν τις αρχές και τις αξίες του πολιτισμού μας.”

Διαβάστε επίσης: 

Αρχιεπίσκοπος Ιερώνυμος για το ναυάγιο ανοιχτά της Πύλου: 
«Eύχομαι και προσεύχομαι η σημερινή τραγωδία να είναι 
επιτέλους η τελευταία»

Η Ιερά Μητρόπολη Μεσσηνίας για το πολύνεκρο ναυάγιο στην 
Πύλο

Πύλος: 78 νεκροί μετανάστες σε ναυάγιο – Στην Καλαμάτα 
μεταβαίνει η Κ. Σακελλαροπούλου
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